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          L’EXPRESSION ORALE  EN 3ème & 4ème A.E.P.
La démarche méthodologique suivie prévoit trois grandes étapes subdivisées en six séances hebdomadaires d’environ 30 mn chacune, à savoir :

· Une étape de présentation et de découverte (séances I & II )

· Une étape de systématisation et d’exploitation (séance III & IV )

· Une étape de production et d’expression libérée.

1ère SEANCE : Présentation & découverte.

OBJECTIF : L’objectif de cette séance est de présenter à l’élève un élément déclencheur susceptible de lui faire découvrir un certain nombre d’outils langagiers pouvant être exploité ultérieurement.

1) DECOUVERTE DU POSTER : jeu question/réponse pour aider les apprenants à émettre des hypothèses.

2) PRESENTATION du dialogue : Elle vise la motivation des élèves et la présentation de l’élément déclencheur par des objets concrets, des stimuli visuels. Cette présentation qui sera faite deux fois par le maître devra permettre une approche globale du sens des répliques. 
3) EXPLICATION : Elle suit immédiatement la présentation est à pour but de faire comprendre chacune  des répliques du micro-dialogue. On commence par expliquer les éléments concrets facilement représentables, ensuite, on explique les actions par le montage de situations variées et enfin  on explique les éléments de relation ou structures. L’explication se fait dans le contexte, hors contexte, répétition de l’élément nouveau et contrôle.

4) VERIFICATION DE LA COMPREHENSION : Quelques questions bien choisies permettront d’évaluer le degré de compréhension de ce qui a été expliqué.

5) EBAUCHE DE REPETITION + CORRECTION PHONETIQUE : la répétition des différentes répliques aidera à leur fixation et à la correction phonétique

2ème SEANCE : Présentation & découverte.

1) PRESENTATION DE LA SITUATION : Présentation + contrôle : Il s’agit d’un rappel de l’élément déclencheur, mené à un rythme rapide (identification) Ce rappel a pour objectif essentiel la consolidation et la fixation de l’élément déclencheur ainsi que l’enchaînement avec les étapes suivantes.

2) REPETITION & CORRECTION : Mémorisation : une grande importance est accordée à la correction phonétique. A cet effet, le recourt à des exercices correctifs peut-être nécessaire car le système arabe et français sont différents d’où interférence fréquente. La mémorisation se fait : maître/élève, élève/maître, élève/élève.  

3) DRAMATISATION : il s’agit d’une évaluation immédiate et  intégrée. Elle porte à la fois sur la compréhension de l’énoncé  et sur la qualité de son émission. Elle comprend :

                                      ( La dramatisation avec ou sans support visuel.

3ème SEANCE : Exploitation lexicale.

 L’objectif spécifique de cette séance est de mettre l’accent sur l’assimilation et la consolidation du lexique par une batterie d’exercice à dominante lexicale.

1) Reprise de la situation : Rappel du déclencheur en vue d’introduire les formes lexicales à étudier.    

2) contrôle DE LA COMPREHENSION
3) EXPLOITATION LEXICALE : L’objectif de cette phase est de faire ressortir du déclencheur le lexique à étudier et en cerner le sens à l’aide de supports visuels  et par la variation des exemples.

4) REUTILISATION : Créer certaines situations pour amener les élèves à réemployer les formes lexicales présentées. Exploiter les acquis antérieurs dans des situations libres.

5) DRAMATISATION :    Contrôler les nouvelles acquisitions.  

  Prévoir des exercices de remédiation.

4ème SEANCE : Exploitation structurale.
Elle doit se dérouler selon un rythme rapide, condition indispensable à l’automatisation de la structure : le réflexe doit remplacer la réflexion. 

1) REPRISE DE LA SITUATION : Cette reprise a pour objectif primordial la présentation de la réplique modèle  contenant la ou les structures à faire acquérir. Par un jeu Q/R on procédera au contrôle de la compréhension puis à la mémorisation de la structure  selon le schéma déjà vu (M/E, E/M, E/E).

2) contrôle DE LA COMPREHENSION
3) EXPLOITATION DES EXPRESSIONS : En vu de faire fixer le modèle présenté, on aura recours : 

· Aux stimuli visuels (figurines, images, dessin, situation concerte en classe, …)

· Aux stimuli verbaux : le maître donne un mot ou groupe de mots appelant automatiquement la même structure.

4) REUTILISATION : Réutiliser la structure dans d’autres situations grâce aux éléments variés fournis par le maître.

.
5) EVALUATION OU EXPLOITATION : Avec puis sans support visuel vérifier si les apprenants utilisent correctement la ou les structures exploitées. Procéder immédiatement aux remédiations nécessaires. 

5ème SEANCE :  Réemploi et évaluation..

Elle vise avant tout le réemploi : les élèves doivent être en mesure de produire des phrases sur le modèle qu’ils ont appris lors des séances précédentes. Elle comprend deux moments essentiels : 

1) EXERCICES DE REEMPLOI – Production des élèves :  c’est un moment de brassage de synthèse et de mise au point qui aboutit à des productions personnelles et à une certaine autonomie de l’expression.

2) CONTROLE DES ACQUISITIONS : A la fin de la séance, le maître procédera à un contrôle des acquisitions par un brassage. En même temps, il comblera les lacunes et redressera les imperfections. 

6ème SEANCE : Production.
Cette séance termine la semaine et comprend deux moments importants :

1)  CONSOLIDATION & ENRICHISSEMENT DE L’ACQUIS :

a) Sur le plan lexical.

b) Sur le plan structural.

c) Sur le plan phonétique.

3) EXERCICES RECREATIFS : le maître se montre moins directif dans son action pédagogique. Son souci sera avant tout d’inciter l’élève à parler et à communiquer à partir d’exercices récréatifs variés (jeux d’expression, comptines, chants, …). Dans ce domaine  beaucoup d’initiative est laissée au maître.

                       RECAPITULATION 

	ETAPES
	SEANCES
	3ème A.E.P.
	4ème A.E.P.

	PRESENTATION

&

DECOUVERTE

(Compréhension)
	1
	 Découverte du poster

 Présentation du dialogue.

 Vérification de la compréhension.

 Ebauche de répétition et correction phonétique.
	 Découverte du poster
 Présentation du dialogue.

 Vérification de la compréhension.
 Répétition et correction phonétique.

	
	2
	 Reprise de la situation.

 Vérification de la compréhension.

 Explication et mémorisation.

 Dramatisation.
	 Reprise de la situation.

 Vérification de la compréhension.

 Explication et mémorisation.

 Dramatisation.

	SYSTEMATISATION

&

EXPLOITATION

(lexicale et structurale)
	3
	 Reprise de la situation.

 Présentation et fixation.

 Réutilisation.

 Dramatisation
	 Reprise de la situation.

 Présentation et fixation.

 Réutilisation.

 Dramatisation

	
	4
	 Reprise de la situation

 Montage des automatismes.

 Réutilisation.

 Evaluation.
	 Reprise de la situation

 Présentation et fixation.

 Réutilisation / brassage.

 Evaluation.

	REEMPLOI & EVALUATION
	5
	 Exercices de réemploi.

 Production des élèves.

 Contrôle des acquisitions.
	 Exercices de réemploi.

 Production des élèves et contrôle des acquisitions.

	PRODUCTION 

&

EXPRESSION LIBEREE
	6
	 Consolidation et enrichissement de l’acquis.

 Exercices récréatifs.
	 Consolidation et enrichissement de l’acquis.

 Exercices récréatifs.


Communication et actes de langage 5ème /6ème AEP
**Objectif de la discipline : développer les capacités d’expression et de communication                                              des apprenants

** Support     :   poster à photocopier en agrandissement.       

**Durée                             :   45mn+30mn+45mn+30mn .

	METHODOLOGIE POSSIBLE

	1ère séance

	 

Phase 1         
 

 Découverte
	    *a- mise en situation :

        -créer une situation d’apprentissage.

       -Faire observer le poster.

       -apporter des objets à exploiter.

   *b- écoute du dialogue 

   *c- vérification de la compréhension.

	Phase 2         
 Conceptualisation
	 Reprise de la situation.

 Vérification de la compréhension.

  *a- dégager l’acte de parole.

  *b- le faire réemployer. 

	2ème séance

	Phase3 

Appropriation et production 
	  *a-  rappel du dialogue :

  *b- rappel des objectifs de communication.

  *c- dramatisation de la scène.

  *d- jeu de rôles : proposer d’autres situations où les apprenants réutiliseront les actes de langage étudiés.

	3ème séance

	 Phase4
 Evaluation
	Exploitation des activités 1 et 2. (voir manuel de l’apprenant)
   *a- observation des images.

   *b- réflexion (jeu Q/R).

   *c- production + évaluation par les autres camarades.

	4ème séance.

	 PHASE 5   
Expression libérée
	 Exploitation de l’activité 3. . (voir manuel de l’apprenant)

  *a- faire lire et expliquer la consigne.

  *b- inviter les élèves à dire ce qu’ils pensent.

  *c- exécuter l’exercice.
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